



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№63 (10719)

13 августа 2016 г., суббота

**«Зарядка с защитниками
правопорядка»**



стр. 2

**Одежда для школьников
на Нижегородской ярмарке**



стр. 3

**Сохранить урожай поможет
садовый патруль**



стр. 4

**В здоровом теле
- здоровый дух!**



стр. 10

**Навашинская
метеосводка**



	14 августа	ночь +10 +11
	дождь	день +20 +21
	15 августа	ночь +13 +14
	дождь	день +22 +23
	16 августа	ночь +11 +12
	дождь	день +20 +21



**Инженер завода
стройматериалов
Виктор Слепченко**

Строитель - профессия разноплановая, ответственная. Она подразумевает обязательное использование творческого потенциала и неординарных решений. О том, какие качества еще необходимы специалистам данной сферы,

читайте на стр.8

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

МАГАЗИН ТМК ИНСТРУМЕНТ

**АВГУСТ
ОПТОВЫХ
ЦЕН!**



Муром, ЛЕНИНА, 82

Напротив Дворца спорта «Ока», тел. (49234) 7-49-90, +7-920-031-21-33

ЗАПЧАСТИ. ЗАТОЧКА ЦЕПЕЙ

Реклама

ДЕНЬГИ

**за 10 минут
без справок и залогов**

**НЕДЕЛЯ ЗАЙМА
БЕСПЛАТНО**

**ПЕНСИОНЕРАМ
0,65%
в день**

Заем «Для новых неделя бесплатно» от 1000 до 10000 руб., на срок от 21 до 31 дня. Новым клиентам при оформлении договора на срок не менее чем 21 день - с 15 по 21 день проценты за пользование суммой займа не начисляются; с 1 по 14 день и с 22 по 31 день проценты за пользование займом начисляются из расчета 365% годовых (1% в день).

Заем «Пенсионный» от 5000 до 30000 руб., на срок от 14 до 30 дней. При предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения. При возврате в соответствии с графиком платежей, за пользование займом начисляется 237,25% годовых (0,65% в день).



ЦЕНТРОФИНАНС 8-910-799-50-77 / без выходных
Навашино, пр. Корабелов, павильон рядом с д. 4, бывшая «Пирожковая»
Займы наличными в день обращения, на условиях платности и возвратности, без скрытых процентов и комиссий. Предоставляет ООО МФО «Центрофинанс Групп», запись в реестре № 651303111004012, ИНН 2902076410. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. На правах рекламы, рекламодатель ИП Кокшаров И.Н. При досрочном возврате суммы займа проценты уплачиваются до дня фактического возврата суммы займа. ПСК отражается на первой странице договора.

Новости. События. Факты

Образование

О возможности пересдать экзамены в сентябре

Определен дополнительный сентябрьский период проведения государственной итоговой аттестации (ГИА). Об этом нам сообщили в управлении образования администрации городского округа Навашинский, ссылаясь на официальное письмо Роспотребнадзора.

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ) в отведенный дополнительный период имеют право сдавать только лица со справкой об обучении 2015/2016 учебного года и выпускники прошлых лет, - особо подчеркнула ведущий специалист управления образования Эльвира Лялина. - Выпускники прошлых лет и выпускники, получившие аттестат о среднем общем образовании в 2016 году, желающие улучшить полученные ранее удовлетворительные результаты только по русскому языку и математике, а также участники ЕГЭ этого года, удаленные с экзамена за использование сотового телефона, в дополнительный сентябрьский период к пересдаче экзамена не допускаются!

Прием заявлений на сдачу ЕГЭ и ГВЭ в дополнительный

сентябрьский срок вышеуказанных лиц осуществляется до 22 августа управлением образования администрации городского округа Навашинский (кабинет №65). Также по всем возникающим вопросам можно обратиться к ведущему специалисту Эльвире Леонидовне Лялиной по телефону 5-73-60.

Срок проведения ГИА в дополнительный сентябрьский период: 5 сентября (понедельник) - ЕГЭ, ГВЭ русский язык; 8 сентября (четверг) - ЕГЭ по математике (базовый уровень), ГВЭ по математике; 14 сентября - ЕГЭ, ГВЭ русский язык, ЕГЭ по математике (базовый уровень), ГВЭ по математике.

Светлана ЩЕПРОВА
Фото из открытых интернет-ресурсов



«Школьный автобус» в новом учебном году

Правительством Российской Федерации принято решение о реализации программы «Школьный автобус», направленной на обеспечение образовательных организаций школьными автобусами на 2016-2017 учебный год за счет средств федерального бюджета. Новые школьные автобусы заменят транспорт, который уже отслужил, либо не соответствует требованиям безопасности перевозок школьников. Стоит отметить, что Нижегородская область вошла в ряд регионов, которым будут выделены денежные средства на приобретение таких автобусов.

Что касается городского округа Навашинский, то, по словам начальника управления образования Николая Герасимова, в этом году весь имеющийся школьный автотранспорт соответствует требованиям и обновляться не будет, а вот в следующем году необходимо будет заменить два автобуса, у которых к тому времени истечет срок эксплуатации.

- Надеемся войти в эту программу на будущий год при условии, что она продолжит реализовываться дальше, - дополнил Николай Николаевич.

Напомним, что в конце прошлого года по областной целевой программе на условиях софинансирования было приобретено два новых школьных автобуса, предназначенных для подвоза учащихся Большеокуловской и Роговской средних школ.

Осуществление программы «Школьный автобус» поручено Министерству промышленности и торговли Российской Федерации и Министерству транспорта Российской Федерации. Основная доля производства специализированного транспорта для всей страны будет производиться на нижегородских предприятиях «Группы ГАЗ»: Павловском автобусном и Горьковском автомобильном заводах.

Светлана ШЕМЕТОВА

Воспитание

«Зарядка с защитником правопорядка»

Именно под таким названием в детском саду №6 «Аленка» прошло веселое спортивное мероприятие, приуроченное ко Дню физкультурника. Сотрудники Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» провели зарядку для ребят старшей и подготовительной групп. В нашем округе такой спортивный праздник для детей проводится на протяжении трех лет.

Каждое утро должно начинаться с зарядки, поэтому навашинские полицейские показали детям на собственном примере, как ее сделать не только с пользой для здоровья, но еще и весело. Они посоревновались в беге, прыжках, а также ловкости. Спортивное мероприятие для малышей проводили стажер, инспектор направления профессиональной служебной подготовки Иван Крылов, а также участковый уполномоченный Андрей Титков. В завершении спортивного праздника ребятам были вручены сладкие олимпийские медали.

Дарья ВИЛКОВА. Фото автора



▲ Руки - выше, ноги - шире!

В ветеранских организациях

День счастья

Чтобы жить в радости, любому человеку нужно общение. Его-то в форме встречи и организовала председатель Совета ветеранов Калининского микрорайона Ольга Луценко для активистов общественной организации, которую она и возглавляет.

Мероприятие проходило на берегу озера Святое Дедовское, а именно на турбазе, где нашу группу из 23 чело-

век приветливо встретили ее директор и администратор. В этом райском уголке, спасаясь от зноя, мы с удовольствием купались, гуляли по лесу, где своими яркими оранжевыми шляпками красовались грибы лисички. Совместно накрыли великолепный стол, уставив его блюдами, приготовленными из даров природы - урожая собственных садов и огородов. За угощением отвечали на вопросы викторины, слушали воспо-

минания Нины Рейнгольдовны Обуховой, пережившей ленинградскую блокаду. Также интересно о своей молодости рассказывали и другие участники встречи.

Говорили о цветах, соревновались в их названиях. Из них был составлен большой праздничный букет. Он и украсил этот день счастья.

Татьяна КОТОВА, член президиума Совета ветеранов округа

Культура

«На Муромской дорожке»

Женский клуб «Петунья» ветеранской организации Комсомольского микрорайона принял участие в XVI межрегиональном фестивале народной музыки и ремесел «На Муромской дорожке», который состоялся 6 августа на праздновании дня города Мурома.

Клуб представляли уже знакомые многим навашинцам мастера: Валентина Калинина, На-



▲ Фестиваль мы покинули в прекрасном настроении и не с пустыми руками

талья Половикова, Надежда Бандина и Ольга Зайцева, которые порадовали муромлян и гостей праздника своими оригинальными изделиями. Среди них были русские игровые и обрядовые куклы, мягкие игрушки, предметы для дома, расписанные в городецком стиле.

По итогам межрегионального фестиваля за вклад в сохранение и развитие народной традиционной культуры, воспитание и формирование эстетических вкусов подрастающего поколения навашинские мастерицы были награждены дипломами лауреатов и ценными подарками.

- Праздник удался, настроение было отличное. В свой адрес мы услышали множество восторженных отзывов как от взрослых, так и ребятшек. Их маленькие ручки так и тянулись к нашим красивым кукам. Это приятно! Даже как-то вдохновляет нас на дальнейшее творчество, - делятся участницы клуба «Петунья», побывавшие на фестивале народной музыки и ремесел.

Кстати, навашинские мастерицы получили приглашения продемонстрировать свое рукодельное творчество и в других регионах России.

Ирина ЛАРИНА

Фото предоставлено Ольгой Зайцевой

Другие новости, фотоотчет и сюжеты к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskaypravda.ru



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ52-01105 от 16 февраля 2016 г.

Выход в свет 6.08.2016 г. №63 (10719)

Индекс: 51278. Тираж 3105. Подписано в печать по графику 11.08.2016 г. в 17.00, фактически 11.08.2016 г. в 17.00

Соучредители:
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда», Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области, Совет депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области, Правительство Нижегородской области.

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607100, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Гл. редактор Г.В.Монахова, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе Дарьи Вилковой

Выходит по средам и субботам.

Цена за экземпляр газеты: суббота - 17 руб., среда - 12 руб.

Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография.

за доставку - Выксунский почтамт филиала ФГУП «Почта России»

www.priokskaypravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru



Губернские вести

И форма, и содержание

К новому учебному году на Нижегородской ярмарке открыта выставка-продажа одежды для школьников

Менее месяца осталось до начала нового учебного года, и задача найти школьную форму, отвечающую всем строгим критериям, волнует тысячи родителей учеников. Поможет им в этом выставка-ярмарка, которая открылась на Нижегородской ярмарке.

Представлены все главные новинки нового учебного года

Скучные коричневые платья и синие костюмы для школьников - в прошлом. Новая форма, хотя и призвана дисциплинировать культуру образовательного процесса, отвечает всем тенденциям моды.

На Нижегородской ярмарке представлены все главные новинки нового учебного года. Маленькие модники и их родители непременно найдут здесь форму и по вкусу, и по кошельку. Производство - местное, нижегородское, ничуть не уступает конкурентам. А по ряду параметров - соблюдения СанПиН и требованиям к составу тканей - еще и превосходит.

С первого класса одеваются только в школьную форму



Ярмарка-продажа школьной формы нижегородских производителей в Главном ярмарочном доме Нижегородской ярмарки работает ежедневно с 10.00 до 19.00 до 31 августа

наших производителей. Во-первых, ткани хорошие, дышащие - полушерсть, вискоза, ребенок не потеет. А во-вторых, цены доступные, - отмечает мама школьников Мария Малькова.

Губернатор дал поручение организовать бесплатные торговые места для местных предприятий-производителей школьной формы, чтобы нижегородцы могли приобрести их продукцию без наценок, - отмечает в свою очередь замминистра промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области Игорь Сазонов.

Сарафаны - от 1500, костюм на девочку - около 2000. Форма для старшеклассника - от 2500,

в зависимости от материала, но модельер уверяет - покупка не на один год: сарафаны и брюки удлинняются.

В противовес китайским товарам

Одежда для детей здесь представлена только практичная и безопасная по крою и материалам.

Была идея в противовес китайским товарам, сделать так, чтобы в Нижегородской области дети носили каче-

ственную и не отражающуюся на здоровье школьную форму. Чтобы мы не боялись за здоровье наших детей, чтобы одежда для детей была лицензирована, сертифицирована. Всем этим требованиям товары на ярмарке полностью отвечают. Только если в магазинах наша продукция продается с наценкой до 80%, здесь - цены от производителя. Это большая помощь родителям, - рассказывает президент НП «Нижегородское объединение текстильной и легкой промышленности» Людмила Лукина.

На ярмарке представлена школьная форма производства пяти предприятий региона: Дзержинская швейная фабрика АО «Русь», ООО «Северный», ООО «Максим», НШ ЗАО «Весна», ИП Глебова А.Н. (Швейное предприятие «Leogrand»). Все они имеют сертификаты соответствия на производство одежды согласно требованиям Технического регламента Таможенного союза, что является главным критерием качества.

Инна МИРОНОВА
Фото из открытых интернет-ресурсов

Доска почета

«Руководитель должен быть, прежде всего, хозяйственником», -

утверждает заведующая Б-Окуловским Домом культуры Марина Линькова. И своим словам следует уже на протяжении 8 лет: с момента назначения на эту должность. Именно за такой подход к своим обязанностям она и удостоена чести быть занесенной на городскую Доску почета.

За время руководства

вверенное ей учреждение серьезно изменилось как снаружи, так и внутри.

Текла крыша, промерзали зимой стены. Не было теплого туалета. А ведь на базе нашего Дома культуры занимаются маленькие дети, - рассказывала Марина Сергеевна. - Кстати, его и крышу мы сделали в первую очередь, приняв участие в областной программе местных инициатив. Также сразу утеплили стены...

В настоящий момент в СДК заново устанавливается освещение зрительного зала, танцевального класса - словом, вопросы благоустройства, уюта, создания соответствующей обстановки - на первом месте. И все это в надежных руках руководителя. Задачи, которые здесь ставят, выполняются еще и благодаря привлечению спонсоров. В этом году на их деньги будет отремонтирован пол в танцклассе.

Как ей удается легко решать столь сложные задачи? Безусловно, секрет кроется в личных лидерских качествах и в том, что ее стаж на различных должностях сферы культуры, а именно в этом СДК, составляет более 21 года. Хорошо знакомы обстоятельства, коллектив и даже население. Марина Сергеевна родилась в Б-Окулове. Здесь живет и ее семья. Где



▲ Б-Окуловский Дом культуры в надежных руках Марины Линьковой

родился, там и пригодился. Ее биография - пример молодым, особенно тем, кто сейчас выбирает свою дорогу жизни. Найти призвание можно не только в больших городах, но и оставаясь в селе.

Дом культуры живет большой творческой жизнью

Его коллективы, а здесь действует 30 клубных формирований, как говорят, просто нарасхват, то есть, у населения пользуются спросом. Они принимают активное участие в конкурсах разного уровня: от местного до международного. И везде имеют успех, занимают призовые места, потому что штат укомплектован только

специалистами, отлично знающими свое дело, вкладывающими в него душу, отдающими ему сердце.

Как выяснилось, свои награды моя собеседница не считает, но значение им, конечно, придает, потому что в них заслуга и всего коллектива, которым руководитель гордится, считая надежной опорой.

Есть среди наград немало Благодарственных писем, дипломов, а еще грант министерства культуры Нижегородской области, полученный в 2014 году.

Илья КАССИН
Фото автора

Моя книжная полка

«Зулейха открывает глаза» - книга, берущая за душу



▲ - Читаешь с замираньем сердца, - рассказывает Татьяна Афанасьева

Мы продолжаем пополнять нашу новую рубрику литературными произведениями, которые оставили неизгладимое впечатление после прочтения. Среди них книга автора Гузель Яхиной «Зулейха открывает глаза». А рассказала нам о ней женщина, чье имя прочно связано с книгами и чтением - это директор Навашинской централизованной библиотечной системы Татьяна Афанасьева.

Роман Гузель Яхиной действительно необычен. Пожалуй, с этим согласятся те, кто его уже прочел. А таких немало. В книге описывается нелегкая история жизни с виду маленькой и хрупкой, но внутри сильной женщины, на долю которой выпадает множество испытаний, под грузом которых легко сломаться. Роман «Зулейха открывает глаза» начинается зимой 1930 года в глухой татарской деревне. Крестьянку Зулейху вместе с сотнями других переселенцев отправляют в вагон-теплушку по извечному каторжному маршруту в Сибирь.

Дремучие крестьяне и ленинградские интеллигенты, деклассированный элемент и уголовники, мусульмане и христиане, язычники и атеисты, русские, татары, немцы, чуваша - все встретятся на берегах Ангары, ежедневно отстаивая у тайги свое право на жизнь.

Лишения и потери, страдания, унижения, скотское, иначе не назовешь, отношение людей к таким же людям. Читаешь и порой страницу перелистывать страшно, но интерес и желание узнать, чем же все в итоге закончится берет верх. Читаешь от корки до корки с замираньем сердца, а потом углубляешься в мысли, навеянные той немного гнетущей атмосферой жестокости жизни, описываемой в книге.

Материал подготовила Светлана ШЕМЕТОВА
Фото автора

Чтобы вора задержали на месте...

В сезон созревания урожая организуйте патруль у садовых товариществ

К нам в редакцию поступают многочисленные звонки от собственников садовых участков, которые сетуют на воровство урожая с грядок и имущества из домиков. «Пишем заявления в полицию, но чаще всего в возбуждении дела отказывают, обуславливая это слишком маленьким размером хищения», - говорят садоводы. За комментарием мы обратились к заместителю начальника полиции по оперативной работе Алексею Чарыкову.

Как показывает практика

Нашу беседу Алексей Владимирович начал с того, что рассказал об изменениях в федеральном законодательстве и в Уголовном кодексе, которые вступили в силу с начала июля 2016 года.

- Мы регистрируем любой факт хищения, когда к нам обращаются потерпевшие. Но сейчас верхний предел стоимости имущества, хищение которого признается административно наказуемым, возрос до 2,5 тыс. руб. Как показывает практика, на такую сумму в садах и огородах выращенные продукты никто не ворует. Дело об административном правонарушении всегда возбуждается по факту, если задержан человек, совершивший

кражу, только тогда составляется протокол. Уголовная ответственность наступает за повторное хищение, но опять же, если злоумышленник пойман на месте. В остальных случаях уголовное законодательство предусматривает принятие решения об отказе возбуждения уголовного дела за отсутствием события преступления или состава в действиях неустановленных лиц. Что касается сохранности продуктов, которые выращиваются в садах, то здесь ответственность лежит на плечах самих садоводов. Ведь полиция не может поставить кого-то из сотрудников на охрану садовых участков. Садоводам можно попробовать ввести посменное дежурство в своих товариществах. Такой патруль должен включать в себя не менее двух человек, -



▲ Не пытайтесь задержать вора самостоятельно

рекомендует Алексей Владимирович. - Став свидетелями того, что кто-то посторонний появился на территории товарищества и пытается что-то украсть, следует вызывать полицию, чтобы вора задержали на месте. Ни в коем случае нельзя ловить вора самостоятельно, так его можно спугнуть. Кроме того, преступник может оказаться вооруженным.

Сейчас в ночное время в городе несут службу экипажи ГИБДД, вневедомственная охрана, наряд следственно-оперативной группы, поэтому сотрудники полиции приедут на место незамедлительно.

Так что считать, что только полиция должна обеспечивать сохранность выращиваемых культур, не совсем правильно.

Уровень раскрываемости стал выше

- Что касается раскрытия краж из садовых домиков, то в нынешнем году по этой части у нас наблюдается прогресс, - отметил зам. начальника полиции по оперативной работе.

На сегодняшний день к уголовной ответственности привлечены около 10 человек, которые совершали как групповые, так и одиночные преступления, раскрыто около 20 эпизодов преступной деятельности. В основном воруют инструменты, электропроводку, утварь, изделия из лома цветных, черных металлов. Контингент граждан, которые воруют, известен. Как правило, это люди, злоупотребляющие спиртными напитками. Они порою даже не помнят, в каком саду совершили хищение. Кстати, бывает, что за день сотрудникам полиции удается задержать из них по 6-8 человек. В отношении таких граждан они проводят также и профилактическую работу.

Дарья ВИЛКОВА
Фото из открытых интернет-ресурсов

Социум

На вопросы нижегородцев ответят...

30 августа с 14.00 приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проведет безвозмездные правовые консультации для пенсионеров и граждан, имеющих льготные категории.

На вопросы нижегородцев ответят специалисты министерства социальной политики Нижегородской области и государственного правового департамента Нижегородской области.

Консультации пройдут по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, д. 2, каб. 9.

Предварительная запись осуществляется до 25 августа ежедневно с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, д. 2, каб. 9.

Справки по телефонам: 439-04-98, 430-96-39.

Пресс-служба губернатора и правительства области

01

Статистика пожаров и гибели людей

За 7 месяцев текущего года на территории г.о. Навашинский произошло 19 пожаров, на которых погибли 2 человека. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, пожаров случилось столько же, но гибели людей допущено не было. В 2016 году травмировано 2 человека, за АППГ - один. Причинами пожаров в этом году явились нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования - 5 случаев, неосторожное обращение с огнем - 4, а также 2 поджога и 1 - неисправность механизмов транспортного средства.



Напоминаем, что по данным ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС», на территории городского округа Навашинский полностью установлен 3-й класс пожарной опасности. Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г.о. Навашинский и Кулебаки призывают быть крайне осторожными в обращении с открытым огнем, не сжигать мусор и сухую траву, пресекать подобные попытки детей.

Ольга СОЛОВЬЕВА

Фото из открытых интернет-ресурсов

02

Дактилоскопия - это важно

В настоящее время содержащаяся в централизованном банке данных МВД России информация об отпечатках пальцев граждан является единственным средством для достоверного опознания лица, которое стало жертвой преступного посягательства, несчастного случая, природной или техногенной катастрофы, по различным причинам утратившего память.

В данном банке данных содержится дактилоскопическая информация на лиц, которые когда-либо преступили закон, а также на сотрудников правоохранительных органов и ряд других категорий граждан, которые в силу своей профессиональной деятельности подвергаются повышенным рискам.

Законопослушные граждане ввиду отсутствия в базе данных их отпечатков пальцев зачастую остаются неопознанными. В особой зоне риска находятся лица, которые в силу своего заболевания не могут сообщить сведения о себе: граждане, содержащиеся в учреждениях для душевнобольных, домах престарелых, спецшколах и т.п. Они нередко самовольно покидают эти учреждения с последующим объявлением их в розыск.

Добровольная государственная дактилоскопическая регистрация призвана защитить права граждан, в том числе недееспособных лиц, поскольку является практически единственным бесплатным средством безошибочного установления личности человека.

Предоставление государственной услуги по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации на территории городского округа Навашинский осуществляется дежурной частью по месту жительства граждани-



на и в виде интернет-обращения путем заполнения специальной формы в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

Проведение добровольного дактилоскопирования осуществляется в день обращения гражданина за получением данной государственной услуги. В течение одного часа с момента принятия решения о возможности предоставления государственной услуги гражданин проходит добровольное дактилоскопирование и получает соответствующую справку о том, что его отпечатки пальцев занесены в банк данных МВД России.

Государственная услуга по проведению добровольной дактилоскопической регистрации граждан в Российской Федерации осуществляется только при наличии и предъявлении гражданином паспорта или свидетельства о рождении (для лиц, не достигших 14-летнего возраста), удостоверяющих его личность, и оказывается без взимания государственной пошлины или иной платы, то есть проводится бесплатно.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью
Фото из открытых интернет-ресурсов

От чистого истОка



Идут года... Река времени меняет все вокруг: что-то сглаживает, прячет в своей пучине, что-то выносит на поверхность. И находки эти зачастую бесценны... Потому и не угасает интерес к истории, потому и живет в нас понимание того, что только зная путь своего народа, чтя его героев, можно уверенно смотреть в будущее. И нет забытых войн, и нет забытых строк, есть память...

Вопросы воспитания и обучения были первоочередными

Идет последний месяц летних каникул. В школах завершается подготовка к началу учебного года. Организации образовательного процесса уделяли большое внимание и даже в самые трудные годы страны. Вот что об этом рассказывают архивные документы Совета депутатов трудящихся Мордовщиковского поссовета 1945, 1946 г.г.

Работа школ на контроле

Это время выбрано неслучайно. Оно связано с последними днями войны, периодом восстановления после ее окончания. Страну приходилось поднимать из руин. Тем не менее, вопросы процесса воспитания и обучения подрастающего поколения оставались первоочередными.

На сессиях депутатами и директорами рассматривались вопросы о контроле над ходом выполнения программного материала, сотрудничестве с родителями, об агитационно-массовой работе учителей, борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью.

Так, в докладе директора школы Приклонского, приглашенного на заслушивание о работе средней школы за I полугодие 1944-1945 г.г., представлена следующая информация: «из 541 учащегося не успевают 184 человека, по НСШ из 309 учащихся не успевают 88, учеников с отметками 5 и 4 - 147 человек. Организованы военные кружки: стрелковый, ПВХО и юных ворoshiловских стрелков, имеются значкисты БГО - 83 человека, ГТО - 104 человека, имеется при школе драматический кружок и более 100 номеров подготовлено к смотру художественной самодеятельности. Охвачено подпиской на 4-ю денежную вещьевую лотерею на сумму 6500 тыс. руб.».

Важные решения

Школа принимала участие в заготовке топлива, дров, оказывала помощь в уборке урожая. Оказывалась материальная помощь учащимся путем выделения 58 пар валяной обуви, 20 пар ботинок, 2 пальто, 7 шапок, 5 шароваров, 125 м мануфактуры, 4 кг сахарного песка.

«...Дирекция школы и учительство в своей практической работе мало привлекали родительский актив и до сего времени при школе не организован родительский Комитет».



▲ В послевоенные трудные годы

- критикует работу школы депутат Иванова.

По результатам выступления депутатов и доклада директора сессия принимает ряд важных решений:

- по повышению показателей по успеваемости (путем организации специальной комнаты для детей, где бы они готовили уроки под непосредственным контролем учителей);

- обязать директора по организации родительского Комитета (выбрав в его состав самых лучших родителей);

- принять меры по организации горячих завтраков для детей остро нуждающихся;

- просить торговый отдел Райсовета принять меры по вопросу регулярного снабжения учителей и технического персонала школ промтоварами;

- по организации при школе пионерской комнаты, физкультурной площадки и детской библиотеки;

- по организации просмотра картин для детей при клубе им.Ленина с 17-00 до 19-00 (не допускать детей школьного возраста на вечерние сеансы)».

Данное заседание прошло 17 января 1945 года, и уже менее чем через месяц, в феврале этого же года на заседании сессии докладывает о состоянии работы Ремесленного училища №14 директор тов. Маковский.

Звучат на заседании вопросы недобора учащихся, отсутствия общежития, слабого питания (вместо 6 руб., - 4 руб. 25 коп.), отсутствия транспорта.

Решение принято, на мой взгляд, очень интересное и неординарное, за училищем предлагается закрепить русло Старицы до впадения ее в Оку, с целью организации рыбной ловли.

До окончания войны менее месяца

На очередном заседании, которое состоялось 12 апреля 1945 года, опять решаются вопросы о получении добавочного хлеба для учащихся, об успеваемости, обеспечении керосином и дровами. Их не хватало. В то же время наряду с материальными трудностями, в силу недостаточной внешкольной работы, депутат Левина говорит об уровне дисциплины учащихся. «...Вина наша. Ребята некультурные. Всюду слышишь нецензурные слова».

Зав. РОНО Щеглов сообщает, что в школах мало наглядных пособий, физических приборов. Отмечает, что «... надо всей общественностью и родителям взяться за воспитание детей особенно вне школ».

Из 564 учащихся не успевают 171, или 30%, по НСШ из 309 человек учащихся не успевают 93 человека, или 30%. Работа с отстающими не организована.

Решением сессии работа была признана неудовлетворительной.

Восьмой день после окончания войны. 31-е заседание сессии. На повестке дня вторым вопросом, после вопроса о подготовке детсада №14 к вывозке детей в лагерь, вопрос о готовности школ к экзаменам.

В 10-м классе - 5 человек до экзаменов не допускаются.

В прениях говорится о проведении с родителями собрания, подготовке к экзаменам и не привлечении детей к работе на своих огородах.

Директоров школ обязали освобождать детей от полевых работ на период экзаменов.

Несмотря на трудности и недостатки

15 июня 1945 года. Повестка дня: «О мероприятиях по усилению помощи семьям погибших и инвалидов Отечественной войны».

Решение однозначное: до начала нового 1945-1946 учебного года провести обследование остро нуждающихся в обуви и одежде детей и при поступлении обеспечивать их в первую очередь. Все дети погибших и инвалидов Отечественной войны должны быть охвачены школой.

В завершении материала обращаемся к заседанию №34 от 11.08.1945 года «Об итогах учебно-воспитательной работы школ за 1944-1945 учебный год и о ходе подготовки школ к новому учебному году».

Депутат Киселев, выступая в прениях, говорит, что считанные дни остались до начала учебного года, а «помещения, инвентарь, учебно-наглядные пособия школы не имеют». Он отметил необходимость приема немедленных мер. Депутат Петров констатировал, что НСШ также к новому учебному году не готова, да еще и нет директора: т.Макурину РОНО перевел в другую школу, и подготовкой школы никто не занимается.

Председатель поссовета Иванова поставила задачи: к 25 августа 1945 г. принять все меры к размещению 28 классов при имеющихся помещениях для 6 классов, подготовить мебель и изготовить новую и решить с РОНО вопрос об укомплектовании школы педагогическими кадрами.

Несмотря на все трудности и недостатки, 34-я сессия отметила, что школы добились значительного улучшения в работе, испытания на аттестат зрелости показали хорошую работу. Преподаватели Вегиланский, Курсанов и Кузьмина добились прочных и глубоких знаний учащихся. Школа выполнила закон всеобщая, произведен учет детей от 7 до 16 лет.

Листая и изучая материалы этих лет, можно констатировать, что практически на каждом заседании сессий Мордовщиковского поссовета данные вопросы имели место быть.

Наталья ТОРГАШОВА, заведующий архивным сектором управления делами администрации городского округа Навашинский. По документам архивного фонда Р-8 Мордовщиковский поссовет

Инженер от Бога

Так характеризуется Иван Егорович Слепченко в архивных документах завода стройматериалов. Он был человеком исключительной грамотности. Многие сделал для предприятия, работал без отпусков и порою без выходных. Нередко брал работу с чертежами на воскресенье домой...

Родился 1 сентября 1921 года в Воронежской области. В 1939 году окончил педагогическое училище. Поступил заочно в пединститут на физико-математический факультет. Вторая сессия была в июне 1941 года. 14 числа сдал на отлично зачет по основам марксизма-ленинизма, 20 - по элементарной математике получил «хорошо», 22 началась война...

После освобождения Воронежской области от фашистских захватчиков продолжил учебу, но уже не в педагогическом институте, а в строительном техникуме. Надо было начинать восстанавливать разрушенное хозяйство страны. Работал мастером, прорабом, заново приводил в порядок Копанищенский меловой комбинат в Воронежской области. В 1954 году был направлен на высшие инженерные курсы в Москву.

25 июля 1957 года по направлению приехал в Навашино главным инженером еще не существующего предприятия, которое только надо было строить и строить. (Правда в 1964-1968 годах ушел на судостроительный завод «Ока» главным инженером ОКСа и главным конструктором СКБ, но все равно вернулся на НЗСМ главным инженером).

Напряженный график работы ослабил здоровье Ивана Егоровича. Он перенес инфаркт. Пришлось перейти на работу полегче: старшим инженером-строителем, а потом инженером-конструктором ОГМ. С августа 1972 года он начал вести дневник. Читая его, видим, какая нагрузка была у Слепченко. То и дело директор, его заместитель, главный механик давали ему оперативные задания по проектированию новых узлов к станкам, новой валковой дробилки, различных складов. Новое здание заводоуправления также построено по его чертежам. Завод продолжал расширяться. Порой Ивану Егоровичу трудно было выйти на объект. Тогда сотрудники приносили необходимые замеры, технические данные. И Иван Егорович одной рукой (на второй еще в детстве была ампутирована кисть) брался за конструирование, набрасывая сначала эскиз. Его темпам работы позавидовали бы нынешние конструкторы, вооруженные компьютерами.

А вот еще запись от 1 августа 1973 года: «В 4.00 второй инфаркт сердца, который вывел из работоспособности окончательно и навсегда». Но записи в тетради продолжал, немного поправившись. В 1974, 1975 годах в них - советы четырнадцатилетнему сыну Виктору о том, как следует вступать в жизнь молодому человеку. И он выполнил завещание отца. По его стопам прокладывает свой трудовой путь: работает на этом же предприятии, выполняя ремонт сложного оборудования.

Умер Иван Егорович в 1978 году.

По архивным материалам АО «НЗСМ»

13 августа - День физкультурника

Уважаемые друзья!

Примите искренние поздравления с Днем физкультурника!

Этот праздник одинаково близок и профессиональным спортсменам, тренерам, и любителям спорта и здорового образа жизни. Он объединяет людей разных возрастов, профессий и интересов, которые живут под девизом: «Движение - жизнь!». Спорт делает человека сильным, уверенным в себе, закаляет характер и учит преодолевать трудности.

Приятно, что занятия спортом уже не просто модное увлечение, а насущная потребность многих людей. Поэтому очень важно создать условия, в которых занятия физкультурой были как можно более доступными и привлекательными.

Мы со своей стороны стараемся, чтобы энтузиазм жителей не угасал. Строятся ФОКи, стадионы, проводятся яркие, насыщенные мероприятия, пропагандирующие активный образ жизни.

Вместе с тем мы поддерживаем успехи наших спортсменов, которые своим примером, подобно путеводным звездам, освещают путь всем нам.

Пусть у каждого нижегородца будут свои личные рекорды и достижения!

От души желаю вам счастья, благополучия, реализации самых смелых планов, покорения самых неприступных вершин и веры в свои силы!

Губернатор Нижегородской области В.П. ШАНЦЕВ

Уважаемые спортсмены, тренеры, активисты физкультурно-спортивного движения! Ветераны спорта!

Совет депутатов и Администрация городского округа Навашинский от всей души поздравляет всех, кто связал свою жизнь со спортом, кому дороги ценности здорового образа жизни и кто настойчиво укрепляет свои дух и тело, с замечательным праздником - Днем физкультурника!

Все больше жителей нашего округа приобщается к здоровому образу жизни, а для многих спорт и физическая культура стали неотъемлемой ее частью. В этот день особые слова благодарности и признательности тем, для кого физкультура и спорт стали профессией. Радость от ваших рекордов и достижений остаются с нами на долгое время и занимают достойное место на страницах летописи городского округа Навашинский. Благодаря вашей целеустремленности, ответственности и стойкости духа, наши юные спортсмены достойно представляют городской округ Навашинский на соревнованиях различного уровня, добиваются высоких результатов и прославляют округ своими достижениями.

Желаем всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, спортивного долголетия, веры в свои силы и новых побед!

**Глава местного самоуправления
В.Д. МАЛЫШЕВ**

**Глава администрации
Т.А. БЕРСЕНЕВА**

В здоровом теле - здоровый дух!

Многокилометровыми заплывами и боксерскими поединками на настоящем ринге 7 августа отметили День физкультурника педагоги, дети и подростки, отдыхавшие в заключительной третьей смене «Детского оздоровительно-образовательного центра «Озеро Свято». Надо отметить, что смена эта весьма неординарная и во многом отличающаяся от двух предыдущих. В ней в большинстве отдыхали спортсмены: пловцы, боксеры и хоккеисты, приехавшие из разных городов: Нижнего Новгорода, Балашихи, Дзержинска, Лукоянова, Володарска, Муром, и, конечно же, Навашина.

Многолюдно и шумно, несмотря на ранний утренний час, было на пляже озера Свято, в акватории которого проходили чемпионат и первенство Нижегородской области по марафонским заплывам в ластах на открытой воде, посвященные памяти легендарного летчика В.П. Чкалова.

Соревнования длились несколько дней подряд. С берега едва ли можно было понять, что происходит на воде, и только когда тренер начинал показывать и объяснять, что к чему, становилось ясно. Удивляли сила, выносливость, стойкость этих совсем юных ребят. Сколько же необходимо энергии, какой нужно обладать пластикой и физической подготовкой для того, чтобы преодолеть заплыв длиной в 6 километров в моноластах? Никто не

сошел с дистанции. И это действительно вызывало восхищение!

Конечно, таких высоких результатов спортсмены добиваются непрерывными, ежедневными тренировками, которые, несмотря на то, что лето, лагерь и вроде бы положено отдыхать, занимают всю первую половину дня. Это дает свои плоды. В июне из Франции домой с серебряной медалью возвратился с чемпионата мира среди юниоров по марафонским заплывам нижегородец Никита Бородин, который наряду с другими спортсменами как раз отдыхал в лагере «Озеро Свято» и принимал участие в чемпионате области. С 2010 года, то есть уже 6 лет, он профессионально занимается плаванием, подавая большие надежды. С 2012 года Никита стал больше внимания уделять подводному плаванию. Молодому спортсмену по душе то, чем он занимается каждый день. Любость к спорту - это еще один, пусть и небольшой, шаг на пути к успеху.

Соревнования прошли успешно, подведены итоги, которые очень важны для спортсменов. В первенстве области в эстафете 4x2000 м наилучший результат продемонстрировала команда детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва «Дельфин». В индивидуальных заплывах первые места завоевали Тамара Сергеева (6000 м), Илья Реушкин (6000 м), Светлана Гурьева (3000 м), Вячеслав Костылев (3000 м). Среди ребят 2006-2007 г.р. в заплыве на 1000 м наилучший результат оказался у Елены Закукиной и Александра Кораблева. В чемпионате области в эстафете 4x2000 м первое место завоевала команда детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва «Дельфин». В заплыве на 6000 м наилучший результат у Владислава Баженова и Юлии Насекиной. Молодцы, ребята, так держите!

Едва успели закончиться соревнования по плаванию, как прозвенел гонг и начались боксерские поединки в



▲ Удары точные, удары сильные даже у начинающих спортсменов

рамках соревнований «Открытый ринг-2016», на которые собралось немало зрителей. Все свободные места были заняты. Принять участие в соревнованиях приехали дружеские команды из лагерей Сосновского района, городских округов города Выкса и города Муром. Некоторые участники данных соревнований попробовали свои силы впервые, но были и те, кто достаточно много времени уделяет этому виду спорта. Каждый поединок состоял из трех раундов, длительность которых не превышала минуты.

Перед тем, как приступить к поединкам, определялись пары по весовой категории, году рождению, количеству проведенных боев. Компетентное жюри тут же объявляло результаты и награждало победителей, призеров и участников соревнования по боксу медалями, дипломами, памятным призами. Воодушевленно болели за борцов друзья по лагерю - такие же боксеры, подбадривая и выкрикивая советы. Все это нужно было видеть своими глазами, чтобы лучше почувствовать атмосферу, царившую в тот воскресный день в лагере. Там был настоящий праздник спорта!

Светлана ШЕМЕТОВА. Фото автора



▲ Пятиминутная готовность к старту. У каждого без исключения настрой на победу

Официально

Департамент градостроительного развития территории Нижегородской области
ПРИКАЗ от 29 июля 2016 года №06-09/104
О подготовке документации по планировке территории д. Ольховка, д. Покров, д. Угольное, д. Волосово, расположенной в городском округе Навашинский Нижегородской области

В соответствии со статьями 8.2, 41-43, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, частью 4 статьи 2 Закона Нижегородской области от 23.12.2014 № 197-З «О перераспределении отдельных полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области и органами государственной власти Нижегородской области», частью 3 Положения о департаменте градостроительного развития территории Нижегородской области, утвержденного постановлением Правительства Нижегородской области от 25.07.2007 № 248 (с изменениями) «Об утверждении Положения о департаменте градостроительного развития территории Нижегородской области», в связи с обращением Алексеевой Натальи Валентиновны (далее - Алексеева Н.В.) от 04.07.2016 № б/н в целях строительства объ-

екта «Межпоселковый газопровод высокого давления 0,6 МПа д. Ольховка - д. Покров - д. Угольное - д. Волосово. Распределительные газопроводы низкого давления и газопроводы вводы в д. Покров, д. Угольное, д. Волосово городского округа Навашинский Нижегородской области».

п р и к а з ы в а ю:

1. Разрешить Алексеевой Н.В. подготовку документации по планировке (проект планировки и межевания) территории д. Ольховка, д. Покров, д. Угольное, д. Волосово, расположенной в городском округе Навашинский Нижегородской области, за счет собственных средств, в границах согласно приложению.

2. Установить, что документация по планировке территории должна быть представлена в департамент градостроительного развития территории Нижегородской области не позднее одного года со дня издания настоящего приказа.

3. Направить в течение двух дней со дня издания настоящего приказа уведомление о принятом решении о подготовке документации по планировке территории главе администрации городского округа Навашинский.

4. Разместить настоящий приказ на офици-

альном сайте департамента градостроительного развития территории Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Рекомендовать администрации городского округа Навашинский обеспечить опубликование настоящего приказа в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, иной офици-

альной информации, в течение трех дней со дня принятия решения о подготовке документации по планировке территории, и разместить на официальном сайте городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. Настоящий приказ вступает в силу с момента его издания.

Директор А.В. БОДРИЕВСКИЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ к приказу от 29 июля 2016 года № 06-09/104
Схема границ подготовки проекта планировки территории (арх. № 196/16)



Условные обозначения

— — — граница подготовки документации по планировке территории д. Ольховка, д. Покров, д. Угольное, д. Волосово, расположенной в городском округе Навашинский Нижегородской области

Заказчик: Алексеева Н.В.

Обзор СМИ

Рыбное место

На минувшей неделе в Избирательной комиссии Нижегородской области началась выдача открепительных удостоверений. Этот документ может получить избиратель, который по каким-либо причинам не будет иметь возможности прибыть в день голосования на свой избирательный участок. Открепительное удостоверение дает ему право проголосовать на том избирательном участке, где гражданин будет находиться 18 сентября.

В свою очередь, политические партии продолжают регистрировать списки кандидатов на выборах депутатов в Государственную Думу и Законодательное Собрание области. В частности, на прошедшей неделе необходимый пакет документов для регистрации своих кандидатов в областной избирком подали представители нижегородского отделения «Российской партии пенсионеров за справедливость». Об этом рассказала телекомпания «Волга». «Мы набрали почти 15 тысяч подписей. Считаем, что Партия пенсионеров пользуется успехом, и очень надеемся на этих выборах набрать достаточное количество голосов, чтобы пройти в Законодательное Собрание», - заявила в интервью журналистам председатель регионального отделения партии Татьяна Богданова.

Кандидат от КПРФ, гендиректор «Мурманского тралового флота» Владимир Блоцкий оказался самым богатым кандидатом среди коммунистов. Об этом со ссылкой на Центральную избирательную комиссию РФ сообщило информагентство «РБК-Нижний Новгород» в своем материале «Кандидат в Госдуму от НРО КПРФ Блоцкий задекларировал дом в Англии». Помимо задекларированных 329,5 млн руб. дохода за 2015 год и счета в банке на 769 млн руб., коммунист Блоцкий имеет жилой дом и земельный участок в Великобритании, владеет восемью земельными участками общей площадью свыше 8,3 тыс. кв. метров, тремя жилыми домами, пятью квартирами и двумя автомобилями элитной марки «Порше». «Дом и прилегающий участок были приобретены в 2013 году за 102,8 млн руб., что на 16 млн превышает совокупный доход Владимира Блоцкого и его жены за три предыдущих года», - сообщило информационное агентство и напомнило, что в нижегородской региональной группе в списке КПРФ Блоцкий идет под вторым номером.

Эта тема оказалась в центре внимания многих региональных СМИ. «Перечню ак-

тивов, приносящих доход представителю партии рабочих и крестьян, мог бы позавидовать любой прожженный капиталист или, скажем, всеми ругаемый девелопер во власти Олег Сорокин, - написали, в частности, журналисты информационного агентства «Нижний сейчас». - Тут вам и ООО «УК Ф.Э.С.Т.», и ассоциация отечественных рыбопромышленников, ведущих промысел в зонах стран Западного побережья Африки, и ООО РК «Бриз», ЗАО «Стрелец» вместе с ЗАО «Эридан» и «ЗАО «Северная Флотилия». Здесь же находим информацию об ООО «Рыбфлотхолд», ООО ЮФ «Современное право» и всякой мелочи типа ИП Бессонов В.В., ИП Джавадов Г.А., ИП Валединская Е.В. В общем, место во главе регионального списка компартии оказалось «рыбным» во всех отношениях».

«Что на областном уровне, что на думском, коммунисты поступают неприлично, включив в свои списки олигархов, - считает политобозреватель Валентина Бузмакова. - После такого всем громким и правильным заявлениям партии - грош цена», - резюмировал автор статьи.

Напомним, что в список компартии неожиданно для многих вошел известный в Нижнем Новгороде коммунист-бизнесмен, владелец завода «Термаль» Владимир Буланов. Это выявило очевидные разногласия внутри нижегородских коммунистов. В своем интервью газете «Коммерсант» Буланов заявил, что его «интригами исключили из партсписка из-за неудобных вопросов по отсутствию финансирования избирательной кампании со стороны ЦК КПРФ». Комментируя действия своей партии, Буланов подчеркнул, что в КПРФ «вынуждены постоянно искать каких-то нуворисей и «денежные мешки», которые за мандаты профинансировали бы как выборную кампанию, так и текущую деятельность». А в интервью телекомпании «Волга» он был еще более категоричен: «Я недоволен, что Москва навязала своих

До выборов депутатов Государственной Думы РФ и Законодательного Собрания области осталось полтора месяца. Чтобы все мы могли лучше ориентироваться в огромных потоках политической информации, а главное - сделать правильный и осознанный выбор в сентябре 2016 года, предлагаем вашему вниманию традиционный свежий обзор самых громких новостей партийно-политической жизни. «Выборы-2016» - в центре внимания в материалах наших коллег из разных СМИ

кандидатов в Госдуму. Те люди, которых нам присылает Москва в Госдуму, и вот этого мальчонку, которого спустили, его еще неделю назад никто не знал. Я тоже крайне этим недоволен».

На заседании 4 августа избирком принял решение о регистрации областного списка кандидатов НРО «Справедливой России» на выборы в Законодательное Собрание региона. При этом из списка был исключен кандидат Алексей Леонидович Бочкарев, выдвинутый под вторым номером в региональной группе №19. Причина - отсутствие среди документов, представленных для регистрации партийного списка, письменного уведомления кандидата А.Л.Бочкарева. Об этом сообщил информационно-аналитический сайт «Зеркало». Таким образом, в списке кандидатов от «Справедливой России» стало одним Бочкаревым меньше. Издание напомнило, что региональное отделение партии «Справедливая Россия» выдвинуло на выборы в Заксобрание сразу трех Бочкаревых: депутата Гордумы Н.Новгорода, лидера нижегородских справедливороссов Александра Анатольевича Бочкарева, 1972 года рождения, 25-летнего гендиректора ООО «САЮС-Сахар НН» Александра Анатольевича Бочкарева и временно неработающего, не имеющего высшего образования Алексея Леонидовича Бочкарева. Известно, что новоявленные Бочкаревы, чьи кандидатуры были поданы в избирком, свою фамилию и имя

поменяли в июне. То есть выходит, сделали это из сугубо прагматичных политических соображений.

Ранее подобную технологию «однофамильцев-двойников», которую взяли на вооружение нижегородские справедливороссы, осудили эксперты, политологи, представители других политических партий, назвав ее «откровенным мошенничеством» и «обманом чистой воды». Расчет этой технологии понятен - использовать фамилию раскрученного бизнесмена и лидера регионального отделения партии для привлечения голосов избирателей. «Я думаю, что, с точки зрения нравственности, морали «Справедливую Россию» наличие двойников не украшает, потому что, исходя из ее названия, она должна выступать гарантом честности, справедливости и открытой борьбы», - заявила в интервью областной телерадиокомпании ННТВ Уполномоченный по правам человека в Нижегородской области Надежда Отделкина.

Проблема «двойников» на выборах была одной из главных на недавнем заседании Центризбиркома России. Председатель Комиссии Элла Памфилова заявила, что намерена сделать достоянием общественности все случаи выдвижения кандидатов-двойников, «чтобы избиратели сами все поняли и дали оценку недобросовестным участникам избирательного процесса».

Партия «Единая Россия» на прошедшей неделе сосредоточилась на проблемах образования. Председатель Комитета Госдумы по образованию, член Высшего совета партии «Единая Россия» Вячеслав Никонов подчеркнул, что количество бюджетных мест в вузах сокращаться не будет ни в 2017, ни в 2018 году. Об этом сообщило электронное издание «В Городе N». «Должен со всей ответственностью заявить, что мы исходим из необходимости сохранения бесплатного образования, и оно будет сохранено», - объявил председатель профильного комитета Госдумы. Кроме этого, Вячеслав Никонов сообщил, что в соответствии с программой строительства новых школ в России к 1 сентября будут открыты 92 новые школы, в том числе две школы - в Нижегородской области.

По материалам сайта Полит-НН

Официально

Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 05.04.2016 № 297

Об утверждении порядка применения к муниципальным служащим Администрации городского округа Навашинский взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»

В соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Положением о муниципальной службе в городском округе Навашинский Нижегородской области, утвержденным решением Совета депутатов городского округа Навашинский от 26 ноября 2015 года № 48, в целях противодействия коррупции Администрация городского округа Навашинский **п о с т а н о в л е т**:

1. Утвердить прилагаемый Порядок применения к муниципальным служащим Администрации городского округа Навашинский взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
2. Руководителям структурных подразделений, сектору муниципальной службы и кадровой работы Администрации городского округа Навашинский обеспечить ознакомление муниципальных служащих с настоящим постановлением.
3. Признать утратившими силу:
 - постановление Администрации Навашинского района от 18.09.2012 № 249 «Об утверждении порядка применения к муниципальным служащим Администрации Навашинского района взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
 - постановление администрации Натальинского сельсовета Навашинского района от 19.10.2012 № 185 «Об утверждении порядка применения к муниципальным служащим администрации Натальинского сельсовета взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
 - постановление администрации Поздняковского сельсовета Навашинского района от 05.10.2012 № 157 «Об утверждении порядка применения к муниципальным служащим администрации Поздняковского сельсовета взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
 - постановление администрации рабочего поселка Теша Навашинского района от 14.12.2012 № 63 «Об утверждении порядка применения к муниципальным служащим администрации рабочего поселка Теша взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона

от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

4. Организационному отделу обеспечить опубликование настоящего постановления в газете «Приокская правда» и размещение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский Нижегородской области.

Глава администрации Т.А.БЕРСЕНЕВА

УТВЕРЖДЕН постановлением Администрации городского округа Навашинский от 05.04.2016 № 297

Порядок

применения к муниципальным служащим Администрации городского округа Навашинский взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»
(далее - Порядок)

Настоящий Порядок разработан в соответствии со статьей 27.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и устанавливает порядок и сроки применения к муниципальным служащим Администрации городского округа Навашинский взысканий (далее - муниципальные служащие), предусмотренных ст. 14.1, 15 и 27 вышеуказанного Федерального закона.

1. За несоблюдение муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, налагаются взыскания, предусмотренные ст. 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

2. Муниципальный служащий подлежит увольнению с муниципальной службы в связи с утратой доверия в случаях совершения правонарушений, установленных статьями 14.1 и 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

3. Взыскания, предусмотренные статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», применяются представителем нанимателя (работодателем) на основании:

- 1) доклада о результатах проверки, проведенной сектором муниципальной службы и кадровой работы, специалистом ответственным за кадровое делопроизводство в структурном подразделении, имеющим статус юридического лица Администрации городского округа Навашинский;
- 2) рекомендации комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в случае, если доклад о результатах проверки направлялся в комиссию;
- 3) объяснений муниципального служащего;

4) иных материалов с учетом требований, запретов и ограничений, установленных законодательством о муниципальной службе.

4. При применении взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», учитываются характер совершенного муниципального служащим коррупционного правонарушения, его тяжесть, обстоятельства, при которых оно совершено, соблюдение муниципальным служащим других ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнение им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также предшествующее исполнение муниципальным служащим своих должностных обязанностей.

5. Взыскания, предусмотренные статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», применяются не позднее одного месяца со дня поступления информации о совершении муниципальным служащим коррупционного правонарушения, не считая периода временной нетрудоспособности муниципального служащего, пребывания его в отпуске, а также времени проведения проверки и рассмотрения ее материалов комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов; сроки рассмотрения материалов, проведения проверки составляют месяц (30 дней) и при необходимости могут продлеваться председателем комиссии до 2 месяцев. При этом взыскание должно быть применено не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении коррупционного правонарушения, а по результатам ревизии, проверки финансово-хозяйственной деятельности или аудиторской проверки - не позднее двух лет со дня совершения коррупционного правонарушения.

6. В акте о применении к муниципальному служащему взыскания в случае совершения им коррупционного правонарушения в качестве основания применения взыскания указывается часть 1 или часть 2 статьи 27.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». Акт составляется в 3-дневный срок (в исключительных случаях в 5-дневный срок) с момента принятия решения комиссией.

7. Копия акта о применении к муниципальному служащему взыскания с указанием коррупционного правонарушения и нормативных правовых актов, положения которых им нарушены, или об отказе в применении к муниципальному служащему такого взыскания с указанием мотивов вручается муниципальному служащему под расписку в течение пяти со дня издания соответствующего акта.

8. Муниципальный служащий вправе обжаловать взыскание в судебном порядке

9. Если в течение одного года со дня применения взыскания муниципальный служащий не был подвергнут дисциплинарному взысканию, предусмотренному пунктом 1 или пунктом 2 части 1 статьи 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», он считается не имеющим взыскания.